北京林业大学2018年自主招生报名常见问题解答
1、你校自主招生如何报名?
答：申请自主招生的考生必须登录特殊类型招生报名平台(网址： http://gaokao.chsi.com.cn/zzbm/)，按要求填写相关信息、上传相关材料完成报名。不接受现场报名，不接受自制申请表。报名、初审结果均通过此报名系统查询，不再另行通知，请考生牢记自己报名时注册的用户名和密码，以备后续查询使用。(网上报名时间：2018.3.20 8:00-4.2 17:00)。
2、如何在报名系统注册账号?
答：按注册账号提示，填写考生本人的姓名、身份证号、手机号后注册。(请一定填写真实信息，每位考生只能注册一次，请牢记报名信息，不要重复注册。忘记用户名、密码可申请找回。)注册过程中遇到任何问题，可咨询学信网客服热线：010-82199588
3、如何填报个人信息?
答：使用注册的用户名、密码登录报名系统，如实填报个人信息。
(1)填报基本信息：包括性别、民族、政治面貌、高考报名所在地、考生类型、外语语种、联系电话、地址、邮政编码、家庭信息等。其中高考报名号请填写14位高考考生号(全国统一编号)
(2)上传个人照片(本人近期正面免冠证件照);
(3)填写中学信息(注：填写学籍所在中学和当前就读中学信息);
(4)填写高中阶段成绩及排名信息，如还未举行考试可以填0(包括各科、总分、排名、参与排名人数);
(5)单科排名：我校不要求必填，可以选填。
(6)填写高中阶段的获奖情况、社会活动等(所有证明材料都需要扫描或拍照后上传电子版)。
4、如何填报志愿?
答：
(1)选择“北京林业大学”
(2)报考类型：只能选择“普通自主”
(3)专业组别：共设有5组报名条件，考生只能勾选其中1个
(4)专业：只能选择所报组别内的专业，且限报6个，考生务必认真填报专业顺序(我校默认考生所选第一个专业为第一志愿，依次类推)
(5)个人陈述：须简要描述自己在综合素质(包括学业表现、思想品德、社会实践等)和学科素质(包括学科特长、创新潜质、获奖情况、专业认知、发展规划等)方面的基本情况，系统中填写1500字左右即可，不需要单独手写
(6)推荐人：不做必要要求
(7)附加材料：根据所报条件及个人陈述内容提供相应材料
填报完我校志愿后，建议不要着急下载、打印、上传和确认提交，最好将计划报考几所高校的信息全部填完确认无误后，再进行下载、打印等操作。(以免填报其他高校时，由于修改个人信息引起报考我校的申请表过期，即申请表编号变化，导致纸质材料和系统中报考信息不一致。)
5、申报专业时有什么注意事项?
答：考生报名时只能申请一个组别中的若干专业，不得跨组报考专业。请务必认真填报专业志愿，我校复试后依据考生复试成绩及所报专业顺序，按照分数优先的原则认定考生获得具体某一个专业的自主招生合格资格。高考填报志愿时，只能报考认定资格的专业才能享受自主优惠政策。
6、申请材料是不是越多越好?
答：申请材料要适度，结合预报专业特点，有针对性的提供能够证明自己具备相应特长或培养潜质的材料。获奖证书、作品、论文等证明材料以高中阶段在省级以上(含省级)赛事、机构中获得或发表的为准，相关获奖必须在报名系统上传证书原件，如网审通过还需邮寄证书复印件(初中或小学阶段的奖项无效，不必提供)。
7、我没有报名条件中规定的获奖证书，能否报考你校自主招生?
答：除获奖证书外，我校对考生所报考专业组相关的学习研究、科技创新、发明创造、等级证书等方面的实践成果或作品也会进行认定，具体会由专家组进行审核。
8、如何下载、上传申请表，并确认提交?
答：确认填报大学信息无误后，逐个下载申请表，并用A4纸打印，本人签字后经中学相关部门审核盖章，上传扫描版申请表的图片(格式为.jpg或.jpeg、单张申请表图片大小不超过1M)，申请表上传成功后，务必点击“确认”提交。
9、为什么申请表上传不了，总提示格式不正确?
答：这种情况可能是因为考生使用的浏览器不同引起的，建议更换浏览器再上传。
10、如何查看网审结果?网审通过后才能邮寄材料吗?
答：在报名系统中查看相应状态即可，网审通过的考生志愿状态标记为“材料审核通过(待初审)”，网审未通过的考生志愿状态标记为“报名未成功(待补充材料)”。在2018年4月4日17:00前，网审未通过的考生可重新组织报名材料并提交，但有且仅有一次修改提交的机会。网审工作结束时间为2018年4月8日。网上报名材料不完整或不符合所报组别报名条件的考生，将无法通过网审。考生通过我校网审方可邮寄材料。
11、是否需要邮寄材料?
答：我校要求学生网审通过后，于2018年4月10日前(以寄件日邮戳为准)通过中国邮政EMS邮寄材料，且招生简章中明确要求的必备材料要准备齐全，统一装订成A4纸大小，将报名系统打印的“申请表”作为材料封面，无需单独制作其他封面，请在信封左下角注明“自主招生”字样。
12、需要邮寄哪些材料?
答：(1)经中学教务部门负责人签字、盖章的报名申请表;
(2)高中阶段获奖证书、作品、论文等相关证明材料复印件(报名系统中上传的所有证明材料)，经中学教务部门负责人备注“材料经审核真实有效”且签字、盖章有效;
(3)申请E组专业的考生，除相关证明材料复印件外，须提交写实性铅笔素描作品一幅(题材限静物或人头像，纸张大小8开)，经中学教务部门负责人备注“材料经审核真实有效”且签字、盖章有效;
(4)若中学、社会团体或专家实名向我校推荐考生，推荐材料须由推荐人亲笔签名并由推荐人所在单位盖章，同时注明推荐人社会职位及联系方式。推荐人要对推荐材料的真实性负责，并由推荐人将所有推荐材料及考生报名材料直接邮寄至我办。
注：
1、邮寄材料前，请考生再次确认准备邮寄的纸质版申请表和网上报名系统中申请表的编号必须一致
;2、以上申请材料概不退还，请做好备份。
13、邮寄地址是什么?
答：邮寄地址：北京市海淀区清华东路35号北京林业大学19号信箱(收)
邮政编码：100083
联系电话：010-62338216/62338222
特别提醒：考生应经常登录特殊类型招生报名平台，根据系统提示完成相应操作，并及时查看学校发送的消息。
14、所有材料必须中学教务部门签字盖章吗?
答：申请表需中学确认所填写内容是否属实，确认无误后由中学教务部门负责人签字并加盖中学公章;邮寄的所有证明材料需经中学教务部门负责人备注“材料经审核真实有效”且签字、盖章有效;申请E组专业的考生所提交写实性铅笔素描作品需经中学教务部门负责人备注“材料经审核真实有效”且签字、盖章有效;由中学、社会团体或专家实名向我校推荐的考生，推荐材料须由推荐人亲笔签名并由推荐人所在单位盖章，同时注明推荐人社会职位及联系方式，推荐人要对推荐材料的真实性负责。
15、我如果报名有问题可不可以取消志愿?
答：报名阶段(2018年3月20日 8:00-4月2日 17:00)考生若志愿填报出错，可在系统上自行删除志愿(网审通过的考生除外)。报名时间截止以后无法进行志愿撤销、修改等操作。
16、你校如何对考生申请材料进行初审?
答：我校根据公布的申请条件，组织专家根据考生报名材料所体现出的学科素质和综合素质进行量化评审，确定初审合格考生名单。
17、我是文科生，具备美术特长，可否提交美术作品申报第E组中的专业?
答：第E组中的专业仅招收理科生，文科生不能报考。上海、浙江考生报考需满足专业选考科目要求。
18、往届生可以报名么?在填写考生报名信息时，填写哪所学校的基本信息?
答：往届生和应届生一样，可报考我校自主招生。往届生填写2018年高考报名的中学信息。
19、 通过初审后，如何参加复试?
答：初审合格的考生需及时确认是否参加复试，未按规定要求进行网上确认的视为放弃复试资格。初审结果查询时间：2018年4月30日前(网上报名系统查看，同时公布考试通知，具体事宜不再通过书面或电话通知本人);复试确认时间：复试确认具体时间见初审结果查询;复试报到时间：2018年6月9日;复试考试时间：2018年6月10日。
20、你校自主招生复试在京外设考点吗?
答：我校自主招生复试统一在校本部举行，不在京外另设考点。
21、 自主招生考生是否占用各省公布的招生计划?
答：自主招生计划是单列的，不占各省公布的招生计划。
22、对于使用虚假材料报名或在复试过程中作弊的考生，你校将如何处理?
答：考生应如实申报有关材料，有关中学应严格组织推荐、审核工作，根据教育部的规定，在高校自主招生中“存在违规承诺及操作、虚报或伪造、编造有关材料、考试作弊、替考等弄虚作假、徇私舞弊行为的”，一经查实，对违规的考生和相关人员，依据《国家教育考试违规处理办法》(教育部令第33条)和《普通高等学校招生违规行为处理暂行办法》(教育部36号令)予以严肃处理：
责任属推荐中学的，由上级主管部门视情节轻重将在其所在省份中学及有关试点高校或全国范围内予以通报，并责成相关省级教育行政部门追究有关责任者的相应责任;
责任属考生本人的，未入学者，取消其自主招生复试成绩，同时报考生所在省级招生考试机构或教育行政部门做进一步处理;已经被录取或取得学籍者，学校将取消其入学资格或学籍。
23、你校如何确定自主招生的资格，如何对考生进行专业认定?
答：我校将依据各专业招生计划数、考生复试总成绩(笔试成绩+潜能测试成绩)、专业志愿，按照分数优先的原则，确定考生的自主招生入选资格及具体专业。笔试、潜能测试单科成绩未达合格要求者，不能入围最终合格名单。
24、自主招生考生入校后与统招生在教学上是否具有特殊性?
答：自主招生考生入校后与同专业普招生共同编班，共同上课，没有特殊安排。
25、考取你校自主招生资格后，会有什么录取分数上的优惠?
答：
(1)对于A、B、C、D组别中的考生，高考成绩要求如下：
上海籍、浙江籍考生，高考成绩(含省级招生办规定的政策性加分)需达到所在省市公布的自主招生最低录取控制参考线。
其他省份的考生高考成绩(含省级招生办规定的政策性加分)需达到其所在生源省份第一批次本科录取控制分数线。对于合并本科批次的省份，第一批次本科录取控制分数线按相关省级教育行政部门或招生考试机构确定的自主招生相应最低录取控制线执行。
(2)对于E组中的考生，高考成绩要求如下：
上海籍、浙江籍考生，高考成绩(含省级招生办规定的政策性加分)需达到所在省市公布的自主招生最低录取控制参考线上20分。
其余省份考生高考成绩(含省级招生办规定的政策性加分)需达到我校在其所在生源省份第一批次本科模拟投档线下20分且不低于当地同科类第一批次本科录取分数线。模拟投档线由生源地省级招办按照本科一批招生所有高校在生源省(区、市)最终确定的投档比例测算生成(参考我校在该省份往年录取最低分)。
(3)除以上要求外，江苏籍考生两门选测科目等级必须达到BB及以上。
